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ATA DA 5- SESSÃO ORDINÁRIA DO T  PERÍODO DA PRESENTE 
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SAIRÉ (CASA PEDRO JOSÉ 
DOS SANTOS), em 22 de maio de 2025, às 9h; sob a Presidência do Exm°. do Sr. 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, o qual solicitou a chamada dos vereadores 
que foi realizada pelo V  SECRETÁRIO CLEIDIANO BEZERRA DE MELO que 
acusou a presença dos 08 (oito) seguintes Sr. Vereadores a saber: L FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA; 2. CLEIDIANO BEZERRA DE MELO; 3. 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA; 4. EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA; 
5. EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA; 6. IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA; 7. MANOEL HERCULANO DA SILVA; 8. ZACARIAS GESSE 
PEREIIL\ DOS SANTOS.- FERNANDO CABILVL DE ARRUDA: Justificando a 
ausência do vereador JOSELITO AMARO GOMES DA SILVA , pediu que o primeiro 
secretário realizasse a leitura das matérias. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: I. 
REQUERIMENTO N“ 052/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE 
BRINQUEDO DE MADEIRA. NO ESTILO DA PRAÇA DO FÓRUM, NO 
PARQUE LARANJEIRA; II. PROJETO DE LEI N“ 05//2025, DE AUTORIA DO 
VEREADOR-IDELBRANDO PONTES DA SILVA, QUE DISPÕE SOBRE, 
INSTITUI A SEMANA MUNICIPAL DA AGRICULTURA FAMILIAR NO 
MUNICÍPIO DE SAIRÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; III. ATA DA 
ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, A QUAL SERÁ DISCUTIDA E VOTADA EM 
ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA. - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador MANOEL 
HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - MANOEL HERCULANO DA SILVA: 
Cumprimentou a Mesa Diretora, demais vereadores, populares presentes, servidores 4o 
Poder Legislativo e todos que acompanhavam a sessão. Iniciou seu pronunciamento 
prestando votos de pesar à família do senhor conhecido por Fogoió, exaltando sua 
contribuição e lamentando sua partida. Justificou sua ausência na última sessão, da 
terça-feira, e relatou sua participação no evento promovido pela ALOPE na cidade de 
Bezerros, que empossou o popular Gonçalves como membro, evento que valoriza a arte 
e a linguagem. Cumprimentou sua esposa Carla, presente no recinto, agradecendo por 
todo apoio e carinlio. Em seguida, comentou sobre a situação da escola do Sítio 
Cruzeiro do Oeste, afirmando ser inadmissível o estado atual do local que recebe
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crianças. Solicitou que a gestão municipal se atente com urgência à situação e que os 
vereadores da base levem a pauta até o prefeito Gildo e à secretaria responsável. 
Abordou a crise hídrica enfrentada pelo município, especialmente em áreas da zona 
rural, e citou o trabalho em andamento para minimizar os impactos. Reforçou a 
necessidade de maior atenção por parte da gestão municipal na manutenção das 
estradas destacando a importância de um planejamento prévio antes do período 
chuvoso. Agradeceu e se despediu. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou 
a palavra ao vereador ZACARIAS OESSÉ PEREIRA DOS SANTOS por 10 minutos. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Cumprimentou o presidente, demais 
vereadores, populares presentes, ouvintes e espectadores da reunião. Saudando amigos e 
familiares, expressou sua felicidade por mais uma sessão voltada às discussões que 
beneficiam a população. Prestou votos de pesar às famílias enlutadas do município e 
agradeceu a Deus pelas chuvas recebidas no estado, interpretando-as como sinal de 
fartura e prosperidade. Mencionando o Dia do Abraço, incentivou que todos 
demonstrem afeto, lembrando que a vida é passageira e que apenas as boas memórias 
permanecem. Citou a moção de aplauso de sua autoria em homenagem ao popular 
Cícero da Caçamba e ao senhor Arlino Adelino, pelo que já fizeram pelo 
desenvolvimento de Sairé. Solicitou o voto favorável dos vereadores e comentou sua 
participação no evento promovido pela gestão municipal para entrega de equipamentos 
ao hospital. Concedeu um aparte ao vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA. - 
MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu o aparte e declarou apoio à moção 
de aplauso, reconhecendo a importância de Cícero da Caçamba e Arlino Adelino para o 
povo de Sairé. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradeceu o aparte 
e solicitou que fosse registrado em seu pronunciamento. Reforçou o agradecimento pelo 
apoio à moção e destacou a inauguração da nova sala de exames com aparelho de raio- 
X fruto de sua indicação. Parabenizou e agradeceu a equipe de saúde do município. 
Reforçou a pauta apresentada por MANOEL HERCULANO DA SILVA sobre a 
situação da escola do Sítio Cruzeiro do Oeste, solicitando que a área seja isolada para 
evitar acidentes. Informou que buscará a secretaria responsável pelas estradas vicmais 
para que sejam realizadas as manutenções com urgência, especialmente nas ladeiras. 
Finalizou pedindo paz e respeito no plenário e elogiou o trabalho do presidente a frente 
da Casa. - FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra à vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA, que dispensou. Em seguida, facultou a palavra ao 
vereador IDELBRANDO PONTES DA SILVA por 10 minutos. - IDELBRANDO 
PONTES DA SILVA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares
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presentes e todos os ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu pronunci^ento 
mencionando o serviço de emissão de GTA (Guia de Trânsito Animal) dtspon.b.hzado 
pelo município, informando que agora Sairé conta com um profissional fixo do IPA que 
atende a população três dias por semana. Em seguida, solicitou a mstalaçao de 
brinquedos de madeira no Parque das Laranjeiras, para que as crianças 
0 local possam usufruir melhor do espaço. Agradeceu e se °
CABILAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EUDER ALBUQUE Q 
DA SILVA por 10 minutos. - EUDER ALBUQUERQUE DA SILVA: Agradecendo a 
Deus por mais um dia de vida, cumprimentou o presidente, demais vereadores, 
populares presentes e todos os ouvintes da reunião. Declarou-se favoravel a matéria 
apresentada pelo vereador ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS, que 
h lenageia  os populares Cícero da Caçamba e Arlino Adelino, ^
importância dessas personalidades para o município. Demonstrou apoio a fala d 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA sobre a necessidade de isolamento da 
área da escola do Sítio Cruzeiro do Oeste, como forma de prevenir riscos e evttar 
problemas maiores. Requereu, de fomia verbal, a instalação de uma parada de onibus no 
L io  Cunha, para que alunos e populares possam aguardar o transporte municipal com 
abrigo do sol e da chuva. Comentou sobre as fortes chuvas que o município tem 
recebido e citou as ações de manutenção das estradas vieinais, reconhecendo que ha 
espaço para melhorias, mas destacando o compromisso da equipe e gestão mumcipah 
ConGdou a população para a inauguração e entrega do novo posto de saude do Sitio

SZ, pZ P pr6~. ”,
autoria que concede o título de cidadão saireense a dois populares. Jota e Eduar 
Piquet pelos relevantes serviços prestados ao distrito de Insurreição. Agradeceu,
cumprimentou familiares e amigos, e reafirmou seu compromisso com 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador EDNALDU 
™ r ? E  OLIVEIRA por 10 minutos. - EDNALDQ FERREIRA DE 
OLIVEIRA: Cumprimentou o presidente, demais vereadores, populares presentes, 
ouvintes e espectadores da reunião. Declarou-se favorável à matem que 
popular Cícero da Caçamba. Em seguida, mencionou sua atuaçao na 
L m al e relatou o atendimento prestado a uma cadelinlia de rua com problema de 
saúde, informou que conseguiu marcar a cirurgia necessária junto a ^ P ^
e destacou que novas castrações seriam agendadas no dia seguinte, divulgando o 
número de telefone disponível para marcação. Parabenizou o governo 
a equipe da saúde pelo evento realizado no último sábado, que marcou a entrega
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novos equipamentos para o hospital da cidade. Comentou a discussão tt^ ida pelo 
vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA sobre a estrutura da escola do S.t.o 
Cruzeiro do Oeste, confirmando que a área de risco do prédio foi devidamente isolada.
não representando perigo aos que ali transitam. OE
despediu, cumprimentando amigos e populares. -
ARRUDA: Facultou a palavra ao vereador CLEIDIANO BEZERRA DE M por 
minutos - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Cumprimentando o presidente e 
todos os demais vereadores, iniciou seu pronunciamento expressando sua enorme 
satisfação pelas chuvas que o município tem recebido, responsáveis por encher açudes e 
rios embora também causem transtornos em relação às estradas vicinais da zona rural. 
Informou que a secretaria responsável tem realizado os trabalhos de manutenção nas 
estradas da cidade e incentivou que a população leve suas demandas aos ve^^^ores 
pois estes estão comprometidos em levar mais
L  aparte ao vereador ZACARIAS GESSE PEREIRA DOS SANTOS. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Agradecendo o aparte, citou o requenmen o 
apresentado pelo vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA, que solicita a 
terraplanagem das estradas vicinais da zona rural, e afirmou som^a forças 
discussão, apresentando solicitação semelhante para outras localidades. Agradecem - 
CLEIDIANO BEZERRA DE MELO: Agradeceu pelo aparte e reforçou que esta e 
uma discussão importante, à qual se somará. Agradeceu e se
familiares amigos e os populares presentes. - FERNANDO CABIÍAL DE ARRUDA. 
T L  a presidência ao primeiro secretário CLEIDIANO BEZERRA DE MELO para
fazer uso da palavra. - CLEIDIANO BEZERRA DE MELO:
vereador FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. - FERNANDO
CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou todos os vereadores, demais presentes no
recinto, ouvintes e espectadores da reunião. Iniciou seu 
Semana do Meio Ambiente a ser realizada no município, dmante a 
promovidas ações em prol da causa ambiental, incluindo a distnbuiçao de mudas de 
plantas. Aproveitou o tema para pedir que a população realize o descarte eorreto do li 
nos dias apropriados de coleta. Solicitou, ainda, que os condomínios da cidade adotem 
práticas alquadas de descarte. Em seguida, mencionou a audiência publica marca 
Sara o próx iL  dia 30, sexta-feira, com o objetivo de discutir o Maio Laranja -  mes de 
Lnscientização sobre proteção infantil -  e também o autismo, afirmando ser este urn 
compromisso do Poder Legislativo. Convidou a ,p u .a .ã o

prõximo sáb^o, e comemou sobre as Ibrtes chuvas
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nue o município tem recebido. Reconheceu os transtornos causados, mas ressaltou que a 
gestão municipal tem se empenhado em realizar a manutenção e revitahzaçao das 
estrlas Finafeou seu pronunciamento convidando vereadores, servidores e a 
popuÍação que acompanha os trabalhos legislativos para participarem noiteiro do 
MTs Maria^o da Câmara de Vereadores de Sairé, a ser realizado no proxtmo dia 25 
a n  FIDIANO BEZERRA DE MELO: Retomou a presidencia ao vereador

PONTES DA SILVA por 10 minutos. - IDELBRANDO PON h n
Smprimentando todos os presentes, iniciou sua fala como líder de governo citando 
preocupação do vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA com a escola do Sitm 
L z e i L  do Oeste. Afirmou que as devidas ações serão realizadas em prol daquela 
comunidade Agradeceu pelas chuvas recebidas no município, destacando que, apesar 
“ a Í s t o t  causados,'^3 governo municipal tem «tado — m ^ ^  
manutenções e revitalizações das estradas. Comentou a ida do prefeito Gildo Dias 
Brasília L t o  ao secretário de Agricultura Zélio, em busca de melhorias e recursos par 
a cidldè Destacou o empenho da Secretaria de Infraestrutura em ampliar a iluminaçao 
pública em várias áreas da cidade. Citou também as ações do governo “ ‘P ® '^  
Jrol do homem do campo e mencionou novamente a Semana do ^^'0  Ambiente,^ch^^^

D E "S lV K S ."-lD S r^^^^^^F eT reT ^ ' d e  o l iv e ir a : Agradeceu 
™  rp ^ a b e lo u  o vereador pelo pronunciamento. Disse ser ^  
sessões, ver o líder de governo assumindo a postura que c g

S S l  T I r R ^ P : :  q te S : d V ^ r — Tarabemzou o vereador 
IDELBRANDO PONTES DA SILVA pelo seu posicionamento, afirmando n ^

»  »  - . . o .  r ir r
- = r r j -  r c ; :

i k r  =  „7.iv7"S»r:
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para a ordem do dia. ORDEM DO DIA: FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: 1. 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA O REQUERIMENTO 
N» 052/2025, DE AUTORIA DO VEREADOR- IDELBRANDO PONTES DA 
SILVA OS VEREADORES E VEREADORA QUE ESTIVEREM DE ACORDO 
PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PE. 
APROVADO POR 7 VEREADORES II. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM I’ 
VOTAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 010/2025, DE AUTORIA DO CHEFE DO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, OS VEREADORES E VEItEADORA QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRARIO 
FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES III. ENCAMINHOU A 
COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO O PROJETO DE LEI N° 005/2025, DE 
AUTORIA DO VEREADOR-IDELBRANDO PONTES DA SILVA, P A ^  SEUS 
FINS LEGAIS. IV. COLOCOU EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO ÚNICA A 
ATA DA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, OS VEREADORES E VEREADORA 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ. APROVADO POR 7 VEREADORES - 
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA: Pediu ao 2“ secretário que faça a leitura do 
SALMO. - IDELBRANDO PONTES DA SILVA: “CANTAI AO SENHOR UM 
CÂNTICO NOVO, CANTAI AO SENHOR TODA A TERRA. CANTAI AO 
SENHOR, BENDIZEI O SEU NOME; ANUNCIAI A SUA SALVAÇÃO DE DIA 
EM DIA. ANUNCIAI ENTRE AS NAÇÕES A SUA GLÓRIA; ENTRE TODOS 
OS POVOS AS SUAS MARAVILHAS.” Salmo 96. - FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Encerrou a spsâo e deixoujnarcada a jpróxima sessão para o dia 27 de
MAIO de 2025, às 81

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA

(PRESIDENTE) .

.EÍbÍANO BEZEíâÓv DE MELO

(2° SECRETÁRIO)
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